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خانه‌تکانی در وزارت دفاع عربستان

پادشاه عربستان در آستانه چهارساله شدن تجاوز به یمن، وزارت 
دفاع این کشور را دستخوش تغییرات اساسی کرد. دوشنبه‌شب 
دیوان سلطنتی عربستان تغییرات گسترده‌ای را در این وزارتخانه که 
زیر نظر ولیعهد یعنی پسر شاه عربستان اداره می‌شود، انجام داد. 
بر اساس فرامین سلمان بن عبدالعزیز، گزینه‌های کلان وزارت 
دفاع و نیروهای مسلح این کشور ازجمله فرمانده نیروی پدافند 
هوایی، رئیس هیات ستاد مشترک، فرمانده نیروی زمینی و نیروی 
راهبردی موشکی مشمول این تغییرات شدند. علاوه‌بر این تغییرات، 
سلمان، با سند توسعه وزارت دفاع که شامل چشم‌انداز و راهبرد 
توسعه وزارتخانه باشد هم موافقت کرد. کارشناسان و ناظران سیاسی 
می‌گویند تغییرات بی‌ارتباط با جنگ قدرت در داخل عربستان و 
همچنین تجاوز چهارساله به یمن نیست. برخی دیگر تغییرات 
نظامی و در حوزه پدافندی را دلیلی بر نارضایتی سران عربستان 
می‌دانند از حوزه پدافند هوایی که نتوانسته‌ است با موشک‌های 

یمنی آن‌طور که باید مقابله کند.

وتوی قطعنامه ضدایرانی 

شامگاه دوشنبه شورای امنیت سازمان ملل برای بررسی 
پیش‌نویس‌های دو قطعنامه علیه یمن، تشکیل جلسه داد. طبق 
گزارش‌ها، پیش‌نویس قطعنامه اول در ادامه مطرح شدن ادعاهای 
ارسال سلاح برای انصارا... توسط ایران و به پیشنهاد انگلیس و با 
هدف اعمال فشار علیه ایران مطرح شد که با وتوی روسیه مواجه شد. 
در این رابطه پیش‌نویس قطعنامه دوم به پیشنهاد روسیه و صرفا 
برای تمدید تحریم‌های تسلیحاتی یمن تا فوریه 2019 بود که با 15 
رای تصویب شد. در ابتدای این جلسه معاون نماینده انگلیس در 
سازمان ملل با متهم کردن ایران به ارسال تسلیحات به یمن، مدعی 
شد ایران برخی بندهای قطعنامه 2216 شورای امنیت را نقض کرده 
است. اما »واسیلی نبنزیا« نماینده روسیه وضعیت در یمن را بسیار 
پیچیده‌تر از آنچه اعضای شورای امنیت تصور می‌کنند، توصیف 
کرد. وی دلیل عدم حمایت کشورش از پیش‌نویس قطعنامه انگلیس 
را عدم حمایت تمام اعضا و آن را موجب شکاف در این شورا دانست. 

بازگشت الحریری به ریاض

یکشنبه یک هیات عربستانی وارد لبنان شد و با »میشل عون« 
رئیس‌جمهور، »سعد الحریری« نخست‌وزیر و برخی از روسای احزاب 
این کشور از جمله »سمیر جعجع« رئیس حزب »القوات‌اللبنانیه« 
دیدار کرد.  در این دیدار از سعد الحریری برای سفر به عربستان 
دعوت شد؛ دعوتی که نخست‌وزیر لبنان با کمال میل آن را پذیرفت. 
گزینه‌های سیاسی سعد الحریری برای آینده لبنان، انتخابات 
پارلمانی این کشور، کنفرانس‌های بین‌المللی و موضوعات مالی 
مرتبط با شخص الحریری مواردی است که گفته می‌شود در سفر 
پیش رو به آنها رسیدگی خواهد شد. این سفر در حالی صورت خواهد 
گرفت که طی سفر قبلی‌ حریری تحت فشار مقامات سعودی مجبور 

به استعفا و پس از آن بازداشت شد. 

اروپایی‌ها به دنبال »توافق ضمیمه« 

روزنامه »نیویورک‌تایمز« در گزارشی خبر داد که تهدید ترامپ برای پاره 
کردن توافق هسته‌ای با ایران، سبب گردهم آمدن فوری مقامات اروپایی 
برای حفظ توافق شده است. اما این روزنامه آمریکایی مدعی شده است 
که بازنویسی کردن توافق برجام مدنظر اروپایی‌ها نیست، بلکه اروپایی‌ها 
ایجاد یک توافق به‌منظور توقف برنامه موشکی بالستیک ایران و دائمی 
کردن محدودیت‌های این کشور برای تولید سوخت هسته‌ای را در نظر 
دارند. وزارت خارجه آمریکا در حال تلاش برای جلب حمایت اروپایی 
از مفاد جدید سرسختانه‌ای به برجام است و در رد این اقدامات دولت 
آمریکا، ایرانی‌ها این تلاش‌ها را تحرکات پشت پرده برای باز کردن دوباره 

پرونده توافق هسته‌ای سال 2015 خوانده‌اند. 

تجارت مواد مخدر در دانشگاه آمریکا

در حالی که برخی نظامیان آمریکایی در ژاپن متهم به خرید و فروش 
مواد مخدر شده‌اند، اینک استفاده از مواد افیونی در دانشگاه نیروی 
دریایی آمریکا گزارش شده است. »فاکس نیوز«، رسانه آمریکایی 
در گزارشی در این زمینه نوشت که سه دانشجوی دانشگاه نیروی 
دریایی آمریکا متهم هستند در امر خرید و فروش »کوکائین«، 
»ال‌اس‌دی « و دیگر مواد آرام‌بخش غیرمجاز از طریق شبکه‌های 
اینترنتی غیرقانونی موسم به »دارک وب« که افراد ناشناس آن را 

هدایت می‌کنند، فعالیت داشته‌اند. 

درهای کلیسای مسیحی »القیامه« در اعتراض به سیاست‌های رژیم 

صهیونیستی مبنی‌بر اخذ مالیات از کلیساهای مسیحی قدس تا اطلاع 

ثانوی بسته شد. اسقف اعظم کلیسای ارتدوکس قدس به نمایندگی 

از همه اسقف‌های کلیساهای قدس بسته شدن این کلیسا را اعلام 

کرد؛ این کلیسا برای سومین روز متوالی بسته است. این اقدام در 

رسانه‌ها و روزنامه‌های جهان بازتاب گسترده‌ای داشت، در همین 

راستا روزنامه »وال‌استریت ژورنال« تیتر یک صفحه نخست خود را 

به این موضوع اختصاص داد. 

مالیات از کلیسا

صفحه‌آرا: اسدی

»تازه از ایران برگشتم؛ پوشش رسانه‌‌های 
بین‌المللی از اعتراضات ایران در هفته‌های 
گذشته به نحو تأسف‌باری با وضعیت 
میدانی متفاوت بود.« جملات بالا ترجمه بخشی از سلسله توییت‌هایی 
است که »ناتالی تاچی« مشاور ویژه »فدریکا موگرینی« مسئول سیاست 
خارجه اتحادیه اروپا در بازگشت از سفرش به ایران در صفحه شخصی‌اش 
در توییتر منتشر کرد. به‌نوشته تاچی، »این اعتراضات هرگز به »توده 
بحرانی« )وضعیت فراگیر در جامعه( تبدیل نشد و ارزش این همه توجه 
رسانه‌های بین‌المللی که مدعی شدند این کشور در آستانه یک آشوب 
و تحول مهم سیاسی قرار گرفته، نبود و اگر شرایط مشابه در هر جای 
دیگری از دنیا اتفاق افتاده بود، این پوشش رسانه‌ای به مراتب کمتر و 
متفاوت‌تر بود.« گفت‌وگوی حاضر ماحصل تلاش‌های »فرهیختگان« 
برای گفت‌وگو با »تاچی« است که به‌واسطه سفر به ایران و انتشار توییت‌‌‌ 

در این رابطه در میان ایرانیان بیش از گذشته شناخته شده است. 

شاید شما به واسطه توییتی که اخیرا و بعد از سفر به ایران منتشر 
کردید برای ایرانیان شناخته شده باشید؛ سفری که دست بر قضا با 
اعتراضات خیابانی همزمان شد که رسانه‌های غربی تلاش می‌کردند 

ایران را به خاطر آن ناامن و خطرناک جلوه دهند.
من به کنفرانس امنیتی تهران دعوت شدم و اگر بخواهم صادقانه با شما 
صحبت کنم طی تعطیلات کریسمس و زمانی که همه پای تلویزیون‌هایشان 
اخبار اتفاقات اخیر ایران را دنبال می‌کردند از خودم پرسیدم ممکن است به 
دلیل مشکلات امنیتی کنفرانس لغو شود. اما خبری از طرف ایران مبنی‌بر 
لغو این کنفرانس اعلام نشد؛ از طرفی به علت خبرهای منتشر‌شده درباره 
اعتراضات ایران، سفر به این کشور بیش از پیش هیجان‌انگیزتر جلوه می‌کرد. 

در بخشی از توییتی که منتشر کردید، آمده است: »ناهماهنگی 
نگران‌کننده‌ای از آنچه که در ایران اتفاق می‌افتد و تولید محتوایی که 
توسط رسانه‌های جمعی منتشر می‌شود وجود دارد.« دلیل استفاده 
شما از عبارت »نگران‌کننده« چه بود و اینکه به نظر شما چه مساله 

نگران‌کننده‌ای وجود داشت؟
مساله نگران‌کننده این است که انتظار می‌رود رسانه‌های بزرگ اخبار را به 
صورت دقیق مخابره کنند. آنچه باعث نگرانی من شد این بود که از اخبار 
منتشره قبل از سفر به ایران ذهنیتی پیدا کرده بودم که این ذهنیت به مراتب 
با آنچه در ایران در حال وقوع بود به کلی فرق داشت و به‌شدت در این رابطه 
بزرگ‌نمایی شده بود. اینکه چرا بزرگ‌نمایی در انتشار اخبار صورت گرفته 
است مساله‌ای است که نمی‌خواهم درباره‌اش صحبت کنم. علاوه‌بر این، 
اینکه شما اخباری را دنبال کنید بدون اینکه بتوانید به آن اعتماد کنید و ندانید 
چقدر این اخبار می‌تواند صحت داشته باشد آزاردهنده و نگران‌کننده است. 

درخصوص اخبار اعتراضات اخیر در ایران این فرصت برای شما ایجاد 
شد تا به این کشور سفر کنید و از نزدیک بتوانید تفاوت میان آنچه را 
که در واقعیت اتفاق می‌افتد با تصویرسازی رسانه‌ای صورت‌گرفته در 
غرب مقایسه کنید. آیا این مساله این موضوع را در ذهن شما به وجود 
نیاورد که ممکن است همین اتفاق در مورد مسائل دیگری که به ایران 

مربوط می‌شود نیز صادق باشد. 
پرداختن به این مسائل باید از طریق مصداق‌ها صورت گیرد، ولی باید 
بگویم که بله حرف شما درست است. وقتی اتفاقی می‌افتد و شما شاهد 
چنین تفاوت فاحشی در قضاوت‌ها و اطلاع‌رسانی‌ها هستید به‌سرعت 
به ذهن شما خطور می‌کند که ممکن است موارد دیگر نیز مشمول 

چنین اشتباهاتی باشد. 

علاوه‌بر رسانه‌های ایران که به توییت شما واکنش نشان دادند و آن 
را منتشر کردند برخی کارشناسان و مقامات غربی نیز به توییت شما 
واکنش نشان دادند و به نظر می‌رسد از این توییت ناراضی بودند. 
»سوزان ملونی«، کارشناس مسائل ایران در »اندیشکده بروکینز« طی 
اظهارنظری گفته بود که توییت خانم تاچی علامتی نگران‌کننده از 
نادیده گرفتن شرایط و تلاش‌های تدریجی برای تغییر در ایران توسط 
اتحادیه اروپاست. این واکنش‌ و دیگر واکنش‌ها را چگونه ارزیابی 

می‌کنید؟
واکنش‌ها به اظهارات من در توییتر به‌سرعت منتشر شد. واکنش‌های 
اعتراض‌آمیزی هم وجود داشت که به خاطر آن اظهارات، مرا مورد قضاوت 

بی‌رحمانه قرار دادند؛ البته واکنش‌های مثبتی نیز وجود داشت. 

برخی اظهارات شما را درخصوص اعتراضات ایران با تمایل اتحادیه اروپا 
برای حفظ برجام مرتبط می‌‌دانند و گفته شده که اتحادیه اروپا موضع 

مناسبی نسبت به اعتراضات ایران اتخاذ نکرده است. 
به خاطر اینکه نمی‌خواستند برجام به این دلیل لطمه‌ای ببیند. این دو 
مساله کاملا با هم متفاوت هستند و به‌سختی می‌توان ارتباطی میان این 
دو برقرار کرد. شاید این قضاوت به خاطر زیر سوال بردن نظر منتشر شده 
من باشد و گرنه تا جایی که اطلاع دارم ارتباطی بین این دو مساله در نوع 

واکنش اتحادیه اروپا به این مساله وجود نداشت. 

شما مشاور ویژه موگرینی هستید. حوزه مسائلی که به ایشان مشاوره 
می‌دهید شامل چه بخش‌هایی می‌شود؟

زمینه کاری من با اتحادیه اروپا، مشاوره در حوزه‌های امور خارجه 
و سیاست امنیتی است؛ برای همین حوزه کاری‌ام فقط به مسائل 
ژئوپلیتیک محدود نمی‌شود و در حوزه‌های راهبردی نیز به خانم موگرینی 

مشاوره می‌دهم. 

یعنی درخصوص تحولات جهان به‌عنوان مثال اتفاقاتی که در ایران و 
خاورمیانه رخ می‌دهد، به ایشان مشاوره نمی‌دهید؟

شرح وظیفه من مشاوره درخصوص این مسائل نیست، اما اگر فرصتی 
پیش بیاید معمولا نظرات خودم را درخصوص این مسائل نیز به ایشان 
منتقل می‌کنم؛ ولی درخصوص اعتراضات ایران هنوز با خانم موگرینی 

گفت‌وگو نکرد‌ه‌ام و فرصتی برای آن ایجاد نشده است. 

علاوه‌بر رسانه‌های غربی مقامات آمریکا نیز با وجود دسترسی 
به سیستم‌های اطلاعاتی و امنیتی گسترده، موضعی متفاوت با 
واقعیت‌های ایران گرفتند، فکر می‌کنید آنها فریب رسانه‌هایشان را 

خورده‌اند؟
برخی اوقات تمایلات انسانی با واقعیت‌های میدانی جابه‌جا می‌شود 
و آن‌طور که بر کسی هم پوشیده نیست دولت آمریکا تمایل زیادی 
به تغییر حکومت در ایران دارد و برای همین ممکن است شرایط را 
آن‌گونه که می‌خواهند ‌ببینند، در حالی که واقعیت چیز دیگری است. 
مقامات آمریکایی به دلیل تمایلات‌شان به تغییر در ایران، ممکن است 
هر اعتراضی را سرآغاز تغییر نظام در ایران تلقی کنند. به نظر می‌رسد 
آمریکایی‌ها تلاش می‌کنند بار تغییر توافق هسته‌ای با ایران را به دوش 

اروپایی‌ها بیندازند. 
موضع اتحادیه اروپا بسیار شفاف است و قرار نیست تغییری در توافق 
صورت گیرد. توافق درخصوص برنامه هسته‌ای ایران بوده و همین‌گونه 
هم باقی خواهد ماند ولی این به معنی آن نیست که درخصوص مسائل 
دیگر نمی‌شود یا قرار نیست مذاکره شود و این مسائل شامل برنامه 
موشکی ایران، وضعیت داخلی ایران و نقش و حضور ایران در منطقه 
است که البته می‌تواند شامل مسائل دیگری نیز شود. با این حال این 

مسائل از منظر اتحادیه اروپا، جدای از توافق برجام هستند. 

ولی کشورهایی مانند بریتانیا، فرانسه و حتی آلمان بعضا اعلام کرده‌اند 
به دنبال آن هستند که مسائل نظامی و حضور ایران در منطقه را به توافق 
برجام اضافه کنند؛ آیا سیاست مشترکی در اروپا وجود دارد یا اینکه 
هر کشوری به‌طور مستقل می‌تواند سیاست‌های خود را دنبال کند؟ 
سیاست اتحادیه اروپا را باید به صورت یک ارکستر و نه تکنوازی نگاه 
کرد. ممکن است هر ‌سازی در این ارکستر نوایی را بنوازد ولی درنهایت 

همه باید با هم هارمونی داشته باشند. 
هر کشوری در اتحادیه اروپا این حق را دارد که اظهارنظر کند و در 
سیاست‌های خارجی خود اقداماتی را انجام دهد ولی آنچه لازم است و 
آنچه که آنها انجام می‌دهند با مواضع اتحادیه اروپا در یک راستاست. 
درنهایت آنچه باید اتفاق بیفتد این است که در عمل، کشورها آن‌طور 

که موضع اتحادیه اروپا تامین شود باید اقدام کنند.

گفت‌وگو با »ناتالی تاچی« مشاور ویژه »فدریکا 
موگرینی« مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا 
که به‌تازگی به ایران سفر کرده است و دست بر قضا 
سفر او با اعتراضات پراکنده در برخی شهرهای ایران 
همزمان شد- علاوه‌بر اینکه می‌تواند به‌ دلیل جایگاه 
و نقش او در کنار موگرینی حاوی مطالب مهمی باشد 
به‌واسطه توییت‌هایی که در بازگشت از ایران منتشر 

کرد، جذابیت‌های خاص خودش را دارد. 

گو
ت و

گف
   

  

مصطفی افضل‌زاده
روزنامه‌نگار

دیوید بن‌گوریون، اولین 
نخست‌وزیر اسرائیل 
گفته است: »عظمت 
اسرائیل نه در زرادخانه هسته‌ای، بلکه در از 
بین بردن مصر، عراق و سوریه است.« نمی‌توان 
به‌سادگی از اتفاقاتی که در حال حاضر در سوریه 
رخ می‌دهد، گذشت و نمی‌شود گفت اتفاقات اخیر 
سوریه با گذشته و برنامه‌های غربی و صهیونیستی 
بی‌ارتباط است. تقسیم سوریه هیچ‌وقت از 
استراتژی‌های صهیونیستی حتی پیش از تاسیس 

اسرائیل پنهان نبوده است. 

  سوریه؛ هدف همیشگی اسرائیل 
بنیانگذاران صهیونیسم و رهبران دولت یهود، به‌طور دائم 
و سیستماتیک سوریه را هدف قرار داده‌اند. اگر به ادبیات 
تئودور هرتصل بنیانگذار اسرائیل و زئیف جابوتنسکی 
خاخام راست تندروی اسرائیل، در مرحله پیش از تجاوز 
اسرائیل در سال 1967 یا بعد از تجاوز بنگریم، متوجه 
می‌شویم که سوریه برای رژیم صهیونیستی همچنان 
دشمن شماره یک و خطرناک در کشورهای عرب اطراف 
اسرائیل بوده است. این دیدگاه درباره سوریه در پی 
جنگ سال 1973 معروف به »جنگ یوم کیپور« که 

توسط نیروهای سوریه و مصر علیه اسرائیل به وقوع 
پیوست، شدت یافت. به‌ویژه پس از اینکه انور‌السادات 
رئیس‌جمهور اسبق مصر، برای حل‌وفصل و امضای 
پیمان کمپ دیوید با اسرائیل تعجیل کرد. پس از 
آن سوریه تنها کشور عرب همسایه بود که موضعی 
علنی و شفاف در رد مصالحه و عادی‌سازی روابط با 
اسرائیل اتخاذ کرد. سیاستمداران و رهبران اسرائیل طی 
دهه‌های 70، 80 و 90 تا به امروز، با سوریه به‌عنوان 
دولت عربی که تهدیدی استراتژیک را علیه اسرائیل 
تشکیل می‌دهد، رفتار کرده و تل‌آویو همچنان در تلاش 

است که با برنامه‌هایی آن را سرنگون کند. 

  اشغال؛ بالاترین مرحله از تروریسم
پس از اینکه کشورهای عربی به سوریه پشت و این کشور 
را از اتحادیه عرب اخراج کردند، به لطف حزب‌ا...، این 
کشور در نبرد با اسرائیل تنها نمانده است. با این حال 
ارتش سوریه با کمک ایران، حزب‌ا... و روسیه، به مبارزه 
شدید خود علیه نیروهایی را که از تمام جهان به جانش 
افتاده است، ادامه می‌دهد. مصر به‌عنوان بزرگ‌ترین 
کشور عربی، در سال 1979 پس از امضای توافقنامه 
صلح با اسرائیل، از محور مقاومت کنار گذاشته شد. بدتر 
از همه اینکه قاهره امروز، با دمشق روابط دیپلماتیک 

ندارد و سفیرش را از سوریه خارج و سفیر سوریه را نیز از 
مصر اخراج کرده است. تل‌آویو اعلام می‌کند که سیسی 
رئیس‌جمهور مصر، یک گنج استراتژیک برای رژیم 
صهیونیستی است و در همین حال مصر برای خرید 
گاز طبیعی از اسرائیل قراردادی را به مبلغ 15 میلیارد 
دلار امضا می‌کند. نیروی هوایی ارتش اسرائیل به بهانه 
مبارزه با تروریسم صدها حمله بر پایگاه‌های داعش در 
سینا انجام داده است. این در حالی است که اشغال 
سرزمین‌های عربی توسط اسرائیل، خود بالاترین مرحله 
از تروریسم است و اشغال فلسطین توسط اسرائیل 
یکی از خطرناک‌ترین جرائمی است که در قرن معاصر 

مرتکب شده است. 
در سال 1988 افرایم لبید، افسر صهیونیستی اعلام کرد 
که سوریه همچنان دشمن اول اسرائیل است و ارتش 
اسرائیل تمام تلاش خود را برای مقابله با این تهدید انجام 
می‌دهد. اسحاق رابین معتقد بود که کشورهای عربی 
مثل سوریه و عراق تلاش‌های ویژه‌ی را برای دستیابی به 
سلاح‌های مدرن مانند موشک‌های زمین به زمین انجام 
داده‌اند. امروز سوریه و عراق می‌توانند موشک‌های زمین 
به زمین را با کلاهک‌های انفجاری که وزن آنها بین نیم 
تا یک تن است به سوی اسرائیل پرتاب کنند. وی افزود 
سوریه تانک‌هایی را در اختیار دارد که سه برابر تانک‌های 

فرانسه و تهدیدی فوری علیه اسرائیل است. 

  آمریکا؛ سر افعی
اظهارات زیادی از سوی رهبران اسرائیلی وجود دارد که 
تاکید می‌کند سوریه، همچنان تهدیدی استراتژیک 
علیه اسرائیل است. اسرائیل شاهاک، پروفسور اسرائیلی 
ضدصهیونیسم که بیشترین سهم را در رمزگشایی 
استراتژی اسرائیل داشت، درباره اسرائیل گفته بود: 
»اسرائیل به هیچ کشوری در غرب آسیا اجازه نخواهد 
داد که توانایی‌های هسته‌ای یا استراتژی خود را توسعه 
دهد و به خود اجازه می‌دهد از هرگونه وسیله‌ای برای 

جلوگیری از چنین احتمالی استفاده کند تا در انحصار 
برتری نظامی قرار داشته باشد.« اسرائیل کاملا از سوی 
آمریکا حمایت می‌‌شود، جوج حبش ملقب به الحکیم 
یکی از رهبران سیاسی ملی‌گرای فلسطین، آمریکا را به 

سر افعی خطاب کرده است. 

  حمایت همیشگی آمریکا از رژیم اشغالگر
خرج صدها میلیارد دلار برای تضمین برتری نظامی 
آمریکا بر تمام کشورهای جهان، حمایت مادی و معنوی 
از اسرائیل و انتقال سفارت ایالات متحده به این رژیم 
در »سالروز نکبت«، دلایل واضحی است که نشان 
می‌دهد آمریکا در دوره دونالد ترامپ نیز همچنان از 
رژیم اشغالگر صهیونیستی در تمام زمینه‌ها حمایت 
می‌کند. بر اساس مواردی که ذکر شد و با توجه به تمام 
شواهد و شاخص‌ها، آنچه در سوریه اتفاق می‌افتد ناشی 
از مداخله نظامی خارجی، تخریب سیستماتیک، اصرار 
بر سرنگون کردن سوریه یا حداقل تقسیم آن در راستای 
منافع و برنامه‌های صهیونیستی است. اسرائیل ذاتا به 
برنامه‌های امپریالیسم مرتبط است. گزارش‌هایی که 
در رسانه‌های عبری و غربی درباره اتحاد کشورهای 
طبقه‌بندی شده طبق خواست تل‌آویو تحت عنوان 
»کشورهای عربی سنی میانه‌رو« منتشر شده، دلیل 
دیگری است که نشان می‌دهد وضعیت در منطقه 
به‌طور چشمگیری تغییر کرده است. ایران ‌بر اساس 
این کشورها به دشمن شماره یک تبدیل شده است. 
نتانیاهو بر این باور است که جمهوری اسلامی ایران 
منبع شرارت و تروریسم در منطقه است و منافع متقابل 
میان تل‌آویو و کشورهای عربی میانه‌رو، هیچ خطری 
برای سوریه به حساب نمی‌آید. البته ممکن است این 
اتحاد ضربه پایانی به مساله فلسطین باشد. به گفته 
ژنرال آموس یادلین، مدیر مرکز مطالعات امنیت ملی 
در تل‌آویو، مساله فلسطین به مساله حاشیه‌ای و ثانوی 

جامعه بین‌المللی تبدیل شده است. 

 هنادی‌ جمعه‌فلاحیه
روزنامه‌نگار


